

记忆中的味道

猫咖啡馆：约会、陪娃、疗愈

生活发现



李秋雨

如今走在城市街头小巷，随处可见猫咪咖啡馆的踪影。8月6日《流浪猫鲍勃2：鲍勃的礼物》走进各大影院，为这个有点沉重的夏季带来温暖与治愈的故事。

一只猫咪，对现代人意味着什么？为什么越来越多的人成为快乐的“吸猫一族”？《2020年中国宠物行业白皮书消费报告》显示，2020年宠物猫消费市场规模为884亿元，较2019年增长13.3%。

年轻的朋友来相会，一起“撸猫”的幸福

8月7日上午，我来到位于北京东三环的一家猫咪咖啡馆，丰富多样的猫咪玩具、舒适宜人的室内温度和浓郁悠长的咖啡香气，一同构成咖啡店里的暖心景象。

刚工作一年的王珊是“北漂”一族，住在北京朝阳区的一间租房中，从事的是新媒体运营工作。她在河南的爸妈家养着一只橘猫，是陪着王珊一起长大的。

来自山西的曹宁也是“爱猫一族”，和王珊在这里相遇，现在成了固定的“吸猫搭档”。她们常相约在猫咖啡馆里互相倾诉工作上的不顺心和感情上的不如意。

有调查显示，“精神寄托、丰富情感生活”成为人们需要宠物的首要原因。对于许多独自在外打拼的青年人来说，一只陪在自己身边的猫咪能有效缓解孤独和焦虑。

带娃去猫咖，省钱省力又省心的“亲子游”

猫咪咖啡馆除了那些爱猫、相互取暖的年轻人，还有就是“亲子游”。

姜女士告诉记者，她和儿子都很喜欢猫，但是丈夫和婆婆认为养猫不卫生，也一直不让孩子接触小动物。

“自从有了孩子以后，我和毛豆爹的旅行就放弃了刷景点的方式。大人眼中的景点有历史和文化意义，小孩子很难懂。

子的性格。毛豆经常在路边观察猫，看毛皮颜色、瞳孔形状和懒洋洋的神态。他也经常要我给他养只猫。

这种咖啡店都会养各种种类、颜色和年龄的猫咪，都是打过疫苗的，可以放心摸。当然，我还是带上了免洗手液。

的确，咖啡馆环境优雅，孩子可以在里面待很久。孩子会询问每一只猫咪的名字，还会有自己钟情的猫咪。

如果你也有兴趣，可以在你城市里的大众点评或者地图APP上以“猫、咖啡、餐厅”为关键词搜一下。

对抗抑郁，每一只猫咪都增加一份信心

“猫咪太多，我就开了这家猫咖。”家住珠海的婷婷最早养了两只猫咪，后来又收养了

许多只流浪猫。渐渐地，家里的地方不够大了，她便和丈夫开了这家猫咖。

这些年的婷婷听到过很多暖心故事，印象最深的是一个女士，每次都独自前来，一进店就会去看望那只银渐层猫咪。

聊天才知道，婷婷是一名抑郁症患者。很多次，抑郁症发作的时候，她对世界失去了信心。

据说20世纪90年代，台湾出现一批“有猫作伴”的主题餐厅，1998年“小猫花园”开始营业并迅速走向成功。

智玩时尚

换季，4个秋冬流行元素让你更出彩

陈列

告别炎热夏季，凉爽的秋天接踵而至。换季之前，国内外时尚博主早已开始不遗余力地推荐秋冬单品了。

垫肩元素，强调肩膀的存在感

今年的秋冬时装周，几乎所有大牌都有在强调肩膀的存在感，它们不约而同地在秀场中展示这一设计。

针织毛衣+垫肩的搭配复古和夸张兼具。卫衣+垫肩则更趋向休闲，并且在腰的部位上用腰带或是服饰版型掐进去，以降低腰部存在的体量。

褶皱设计，修饰身形又不失柔软感

褶皱元素同样让人惊喜，平淡无奇的服装因为褶皱而女人味满满。只是一点点褶皱就可以迅速利用面料肌理和版型塑造服装的立体感，既

起到了修饰身形的作用，又让整个衣服看起来很有细节感。或许是疫情的影响，随性、舒适成了这两年时尚圈很爱的一个点。

只是褶皱体量过大的衣服，容易显得膨胀，所以可以先选择低调的颜色试试水。

针织元素，舒服休闲又很飒

每年的流行趋势，总是来去无影，刚火爆整个时尚界的元素，下一秒就会被取代。

今年的针织可谓百花齐放，在设计师们的手下，针织变换不同的姿态呈现，颇为亮眼。

印花单品，大面积的小印花更流行

印花又要回归了，这次时尚界更青睐于大面积的小印花。秋冬肃杀的气质更适合沉稳有力的印花来中和。

秋高气爽的天气到了，掌握这4种流行元素，换季穿搭不再烦恼。



蔡浩杰

广州夏天的夜晚甚是吵闹，远方的车流承载着整天的疲惫，大地白气腾空而起，就像云端的愁绪讲不清，宛若那热油泼向花椒，吱吱响着，唇舌微麻，怅然若失。

记忆中的豆腐本是清淡口味的代表，不曾想第一次体验麻辣口感，却是从豆腐而来。

大约在清代同治初年，成都北郊万福桥的陈兴盛饭铺里诞生了第一份麻辣豆腐。

热锅烧油，加豆瓣酱、辣椒碎，把肉末炒至干酥，放豆腐加高汤一起焖煮，最后勾芡撒上花椒面。

“叶青、花黄、果红、膜白、籽黑，禀五行之精”，花椒多籽，味香，古时是定情信物。

除了麻辣豆腐，椒麻鸡的麻也是令人胃口生津的。整鸡加香料煮熟，手撕后搭配洋葱、木耳、海带、腐竹等配料。

“叶青、花黄、果红、膜白、籽黑，禀五行之精”，花椒多籽，味香，古时是定情信物。

麻这种味觉，和鲜一样扑朔迷离，它不像辣那么直截了当，却又能以50赫兹的频率在唇上舞蹈。

与花椒的土生土长不同，辣椒自南美来，胡椒自西北来，天地万物，融会贯通。

爱麻辣豆腐拌饭，爱椒麻鸡下酒，爱混沌时空里的迷蒙与温柔，兴许星光璀璨像撒了一天空的花椒粒。



夏日倾情 麻婆豆腐椒麻鸡

